

# ЖИЗНЕННАЯ ПОДДЕРЖКА

27 января в конференц-зале Общегородского библиотечно-информационного центра прошла презентация комплексной программы «Личная безопасность». По словам ее руководителя, Наталии Лавриенко, цель данного проекта — предоставление знаний и развитие навыков безопасного поведения детей и подростков в ситуациях риска, а основные направления — преодоление агрессии среди детей и подростков, формирование ответственного отношения к собственной жизни, а также эффективная техника обучения правилам индивидуальной безопасности. Выбор этих направлений, по ее мнению, не случаен. Как известно, почти треть населения нашего города составляют дети и подростки в возрасте до 16 лет. По данным социологических исследований, проведенных специалистами Славутичского социально-психологического центра, более половины детей в нашем городе подвергаются насилию со стороны старших ребят, а свыше 40 % — со стороны сверстников. Среди нарушений, с которыми приходится сталкиваться местной детворе, 44,7 % составляют унижение личности, 30,1 % — по-

бои, 10,5 % — ограбления и почти 10 % — нападения организованных групп. Физическое насилие со стороны сверстников испытывает более трети опрошенных, а со стороны посторонних людей — 26 %. И к сожалению, как информировала собравшихся методист-психолог проекта Ирина Фадеева, уровень агрессивности подростков, по сравнению с прошлыми годами, возрос, и это нельзя оставлять без внимания. И само собой, что проблемы детей не могут не волновать их родителей. Так, в результате социологического опроса выяснилось, что более 90 % родителей обеспокоены вопросами, связанными с индивидуальной безопасностью своих детей, и опасными зонами считают улицы (87,9 % опрошенных) и школу (20,1 %).

По мнению Наталии Лавриенко, именно для решения этих проблем и создан проект «Личная безопасность», основным результатом которого станет повышение информированности горожан в области воспитания детей и подростков, а родители научатся применять эффективную технику обучения своих детей правилам личной безопасности.

Разработанную и апробированную программу планирует-

ся распространять во всех школах города, для чего будут выпущены 8 информационных бюллетеней и 1 брошюра для родителей. Кроме того, для более глубокого и эффективного ее изучения предполагается создание целевых групп из числа учащихся.

Данный проект реализуется специалистами СПЦ в рамках программы «Друзья черновыльских центров в США».

Презентация в ОБИЦ, на которой присутствовали заведующая отделом по делам семьи и молодежи Татьяна Бойко, директор Центра социальных служб для детей и молодежи Нина Сердюк, начальник службы по делам несовершеннолетних Валентина Дудинская, заведующая отделом культуры Светлана Никольская, координатор проекта ВООЗ «Города здоровья» Алла Божок, председатель городского благотворительного фонда «Квітень Чернобиля» Елена Германович, директора школ, психологи и социальные педагоги, то есть люди, чьи функциональные обязанности напрямую связаны с детьми и подростками, — не оставила равнодушным ни одного из ее участников.

